

信阳市浉河区老城街道办事处开展 领导干部学法用法活动

本报讯(记者 严杨 蔡倩)为进一步提升办事处领导干部的法律素养和依法行政能力,信阳市浉河区老城街道办事处于近日开展了领导干部学法用法活动,旨在通过系统学习和实践应用,推动法治精神深入人心,为办事处的各项工作筑牢法治根基。

老城街道办事处参照《信阳市浉河区人民政府2025年度领导干部学法计划》制定了街道学法计划。采取自学与集中学习相结合、党政联席会议

学法与法治专题讲座相结合的方式。全年老城街道办事处计划安排党政联席会议学法4次,领导干部集中学习和个人自学不少于40学时。其中个人自学40学时统一为信阳市国家工作人员在线学法平台参加线上学习,并组织每年两次集中考试。

本次会议上,由司法所长周上喻解读领学《中国共产党章程》,并延伸学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》,各科级干部随

后进行了交流发言。

落实领导干部学法制度是提高依法行政水平、加快法治政府建设的重要举措,也是提升办事处治理能力和治理水平的必然要求。会议上要求各级各部门主要负责人是落实学法制度的第一责任人,努力增强尊法、学法、守法、用法的自觉性和责任感。各相关科室、各社区要强化措施,周密部署,对相关法律法规进行深入学习研究,坚持理论联系实际,提高学习效果,确保学法计划落到实处。

平桥区城阳城址纪工委以常态化督查强化作风纪律

本报讯(记者 严杨 潘小军)1月13日,信阳市羊山公安分局特邀4名全国、省级书法协会会员开展“写春联扬警风 迎新春铸忠诚”警营送春联活动,进一步丰富警营文化,凝聚队伍士气,营造欢乐祥和的新春氛围。分局各单位共计100余人参加活动。

活动现场气氛热烈,分局

民辅警们挑好纸张围在桌前,一边欣赏,一边翘首以待。几名书法家凝神静气,挥毫泼墨,或龙飞凤舞、潇洒飘逸,或刚劲峻拔、方润整齐,一幅幅寓意吉祥的春联和“福”字跃然于纸上,提笔挥洒间,书法家们把对民辅警的新春祝福倾注于笔端。

翰墨飘香,福送万家。4名书法家共撰写完成200余副春

联,一幅幅喜庆吉祥的春联,承载着民辅警对新年的美好祝愿和期望。此次活动既活跃了警营文化生活,又让大家感受到传统文化的魅力。分局民辅警们纷纷表示,将把这美好的祝福转化为工作动力,在新的一年里继续忠诚履职、踔厉奋发,用实际行动为建设平安羊山贡献公安力量。

固始公安:“交警+城管”联合执法,营造有序出行环境

本报讯(记者 余桂林 潘小军)连日来,固始县公安局交警大队联合县城市管理部门开展交通秩序综合整治行动,旨在规范道路通行秩序,增强交通参与者守法意识。

联合执法小组于城区主干道及城郊结合部等重点路段,采用“说理式执法、柔性执法、教育纠正与行政处罚”相结合的方式,集中清理随意停车现

象,整治占道经营、车辆乱停乱放等违法行为。

行动中,执法人员全面清理违规停放的机动车与非机动车,对在场的违停机动车驾驶人予以劝导驶离;对联系不上车主的机动车开具《违法停车告知书》,对严重阻碍通行的车辆予以拖离,以达处罚警示之效,引导规范停车。同时,执法人员还向驾乘人员开展普法教

育,倡导文明驾驶。

此次行动显著提升了城市整体形象,营造出整洁有序的交通环境。下一步,固始交警将持续巡查管控,加大对车辆乱停乱放与占道经营等违法行为的治理力度,力保城市环境整治取得长效成果,让市民出行更安全、顺畅,城市管理更规范、高效、便民。

商城县2024年“法律明白人”培训(汪岗专场)

本报讯(记者 严杨 潘小军)为全面提升法律明白人的法律素养和法治实践能力,充分发挥“法律明白人”队伍基层治理的重要作用,为“法律明白人”充电赋能。近日,商城县司法局在汪岗镇组织开展了“1名村(居)法律顾问+N名法律明白人”专题培训活动。

活动现场,河南民状律师事务所律师雷炳成讲解了《中华人民共和国民法典》中与群众生产生活息息相关的法律法规,并现场传授实用的调解技巧和方法,具有很强的针对性和指导性。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训内容丰富,既有深

度,又贴合实际,指导性、实用性强,对业务能力提升提供了很大的指导与帮助。今后,商城县司法局将继续创新优化方式、丰富培训内容,不断提高“法律明白人”的法律素养和业务能力,为乡村振兴提供有力法治保障。

本报讯(记者 严杨 潘小军)为了有效预防社区矫正对象再犯罪,大力提升全县社区矫正工作质效,淮滨县司法局按照市司法局在全市开展“亲情损失一本账、违法损失五清单、正反两方面教育四项机制”的教育矫正模式的工作部署,组织各乡镇司法所积极探索“账单式”在社区矫正工作中的运用,并取得一定的实际效果。

该县顺河司法所一对一指导社区矫正对象填写《亲情一本账》并书写违法犯罪亲情损失账本清单心得体会。结合矫正对象思想动态、认罪态度等情况,为矫正对象每人建立一本自身违法犯罪亲情损失账本,引导其认真分析因犯罪造成的父母子女亲情等八种成本损失,把教育学习的内容真正“融入”到亲身感受的损失中,使其产生悔过心理,从而激发矫正对象悔过自新的内生动力。针对思想不稳、有犯罪苗头的重点人员,有针对性地帮助其计算相关违法犯罪损失账,通过深挖、分析以往矫正对象重新犯罪的成因、类型和法律后果,筛选出多发的打架、酒驾、赌博、不服从管理、累犯等五种犯罪成本损失清单,供矫正对象汲取教训,以儆效尤。

赵集司法所组织的“亲情账单”的教育环节引发了社区矫正对象的强烈情感共鸣。司法所工作人员引导他们回顾家庭在经济、情感等方面的付出,从日常生活开销到家人为其承受的精神压力,一笔笔“亲情账”清晰地展现在眼前,使许多社区矫正对象深受触动,深刻意识到自己的犯罪行为给家庭带来的巨大伤害,激发了他们内心的愧疚感和感恩之情,进一步增强了其改造的内在动力,鼓励他们珍惜亲情、积极造,早日回归家庭、回报社会,以实际行动弥补曾经犯下的过错,重塑人生。

淮滨县司法局通过开展此类教育措施帮助每名社区矫正对象剖析了犯罪原因、犯罪危害及犯罪后果,让社区矫正对象深刻认识到违法犯罪的严重性,把教育学习的内容真正融入到矫正对象的自身经历和亲身感受的损失中,进一步使矫正对象强化了身份意识,端正了矫正态度,树立严格遵守法律法规,自觉接受教育管理的矫正意识。

河南淮滨:『账单式』社区矫正助力质量提升